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නිවැරදි පිළිතුර ත ෝරා යටින් ඉරක් අඳින්න. 

1) 5410 යන දශමය සංඛ්‍යාවට සමාන ද්විමය සංඛ්‍යාව වන්නන්, 

a) 1100002    c)  1101102  

b) 1001102    d)  1101002 

 

2) 10112 යන ද්විමය සංඛ්‍යාවට සමාන දශමය සංඛ්‍යාව වන්නන්, 

a) 13     c)  17 

b) 12     d)  11 

3) දම් පැහැති PS/2 නෙනවනිය භාිතා ෙරන්නන් පරිගණෙයට ………… සම්බන්ධ කිරීම සඳහාය. 

a) මුද්‍රණ යන්ත්‍රය    c)  මූසිෙය 

b) බහු මාධය ්‍රක්නේපපෙය   d)  යතුරු පුවරුව 

 

4) නවීන ආදාන සහ ්‍රතිදාන පපාංග නබානහාමයක් පරිගණෙයට සම්බන්ධ ෙරන්නන් .................. භාිතනයනි. 

a) සමාන්තර නෙනවනිය   c)  VGA නෙනවනිය 

b)  USB නෙනවනිය   d)  DVI නෙනවනිය 

 

5) නයදුම් මෘදුොංගයක් නනාවන්නන්, 

a) නමනහයුම් පද්වධතිය   c)  නවබ් බ්‍රව්සසරය 

b) වදන් සැෙසුම් මෘදුොංගය  d)  පැතුරුම්පත් මෘදුොංගය 

 

6) දෘඪාංග ගැටළු සඳහා පදාහරණයක් නනාවන්නන්, 

a) නාදෙය ක්‍රියා නනාෙර   c)  නමනහයුම් පද්වධතිය ක්‍රියා නනාෙර  

b) යතුරු පුවරුව ක්‍රියා නනාෙර   d)  මූසිෙය ක්‍රියා නනාෙර  

 

7) ජාලෙරණ අතුරුමුහුණත් ොඩ්පත සමඟ පරිගණෙයක් සම්බන්ධ කිරීම සඳහා භාිතා ෙරන නෙනවනිය 

වන්නන්, 

a) PS 2 නෙනවනිය   c)  VGA නෙනවනිය 

b) USB නෙනවනිය    d)  RJ 45 නෙනවනිය 

 

ොලය පැය 01   නම :………………………………………………… 8 නරපණිය ……...  

පළමු වාර පරීක්ෂණය 2022 
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8) පරිගණෙ සාප්පපුවෙට ගිය ෙමල් මුද්‍රණ යන්ත්‍රයක්, සපෙෑනරයක්, යතුරු පුවරුවක් සහ නමානිටරයක් මිලදී 

ගත්නත්ය. ඒවා න් .…….A……… යනු ්‍රතිදාන පපාංගයක් වන අතර …...B……. ආදාන පපාංගයකි. 

පිළිනවලින් A හා B වන්නන්, 

a) සංදර්ශෙය සහ මුද්‍රණ යන්ත්‍රය  c)  මුද්‍රණ යන්ත්‍රය සහ සංදර්ශෙය 

b) මුද්‍රණ යන්ත්‍රය සහ යතුරු පුවරුව d)  සපෙෑනරය සහ යතුරුපුවරුව 

 

9) සංදර්ශෙය සහ පරිගණෙය සම්බන්ධ කිරීම සඳහා භාිතා ෙල නනාහැකි නෙනවනි වර්ගයක් වන්නන් කුමක්ද? 

a) DVI    c)  USB 

b) VGA    d)  HDMI  

 

10) පහත සඳහන් ඒවා අතුරින් අේපටෙ සංඛ්‍යාවක් ිය නනාහැක්නක් කුමක්ද? 

a) 5678     c)  1008 

b) 7688     d)  1258 

      

11) ……………..… ිසින් පරිගණෙ පද්වධතියට හානි ෙර , දත්ත ිනාශ ෙර , එනසපම ඒවාට නැවත ්‍රතිනිර්මාණය 

වීනම් හැකියාවද ඇත. 

a) දත්ත සමුදායන්    c)  ගිනි පවුර  

b) පැතුරුම්පත්  මෘදුොංග   d)  පරිගණෙ වවරසය 

 

(මුළු ලකුණු 2x15=30) 

 

 

 

12) 

13) 

14) 

15) 
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(01) (a)පහත දැක් නවන ද්විමය සංඛ්‍යා දශමය සංඛ්‍යා බවට පරිවර්තනය ෙරන්න. 

(I) 1012     (II) 1112            

(b)පහත දැක් නවන දශමය සංඛ්‍යා ද්විමය සංඛ්‍යා බවට පරිවර්තනය ෙරන්න.  

(I) 2510    (II) 4310       (මුළු ලකුණු 5x4= 20) 

(02) 

(i) පහත සඳහන් නෙනවනි නම් ෙරන්න.       (ලකුණු 05)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(ii) පරිගණෙ ජාලෙරණය සඳහා භාිතා ෙරන නෙනවනිය සඳහන් ෙරන්න.  (ලකුණු 02) 

(iii) Micro USB නෙනවනිය භාිතා ෙරන්නන් කුමන පපාංග සඳහා දැ  ලියන්න.  (ලකුණු 04) 

(iv) මූසිෙය සහ යතුරුපුවරුව සම්බන්ධ කිරීම සඳහා භාිතා ෙරන නෙනවනිනේ නම සහ වර්ණයන් 02 

සඳහන් ෙරන්න.         (ලකුණු 03) 

(v) සංදර්ශෙය සහ පරිගණෙය සම්බන්ධ කිරීම සඳහා භාිතා ෙල හැකි නෙනවනි වර්ග 03 ලියන්න.  

           (ලකුණු 06) 

(මුළු ලකුණු 20) 

 (3)  

(i) පරිගණෙ නගානුවෙ ගුණාංග 05 ක් ලියන්න.      (ලකුණු 05)   

(ii) පරිගණෙයෙ ‘ නගානු නසවීම ’ (File Search) යන්නනහි ප ්‍රනයජජනය ලියන්න. (ලකුණු 02) 

(iii) පරිගණෙය සමඟ වැඩ ෙරන ිට අත්ිඳින මූලිෙ නදජේ වර්ීෙරණය දක්වන්න.  

(නදජේ වර්ග 04)         (ලකුණු 04) 

(iv) එම එක් එක් නදජේ වර්ගය සඳහා පදාහරණ 02 බැගින් ලියන්න.   (ලකුණු 06) 

(v) නයදුම් මෘදුොංග සඳහා පදාහරණ 02 ක් ලියන්න.     (ලකුණු 04) 

(vi) පරිගණෙ වවරස යනු නමානවාදැ  හඳුන්වන්න.      (ලකුණු 04) 

(vii) පරිගණෙය සමඟ වැඩ ෙරන ිට අත්ිඳින නදජේයක් සඳහා පදාහරණයක් සහ එයට ිසඳුමක් නෙටිනයන් 

සඳහන් ෙරන්න.         (ලකුණු 05) 

(මුළු ලකුණු 30) 
 


